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Tarih & Sayı: 31/12/2021_219 
 
Yasal Mevzuat   : Gelir Vergisi Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun 
 
Resmi Gazete Tarih & Sayı : 22 Aralık 2021 Tarihinde Kabul Edilen Gelir Vergisi Kanunu İle Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 25 Aralık 2021 Tarihli ve 31700 Sayılı Resmi Gazete’de 
Yayımlanmıştır. 
 
31692 sayılı ve 17 Aralık 2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Asgari Ücret Tespit Komisyonu Kararı ile 2022 
yılında geçerli olan asgari ücret tutarı aylık 5.004,00 TL (günlük 166,80 TL) olarak tespit edilmişti. Konuya ilişkin 
olarak detaylara 2021_217 nolu sirkülerimizde yer verilmişti. (Detaylı bilgiye 2021_217 Nolu Sirkülerimizden 
ulaşabilirsiniz.) 
 
Gelir Vergisi Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunla,  konuya ilişkin düzenlemelere ek 
olarak; diğer düzenlemeler yanında, asgari ücrete vergi istisnası uygulanması ve istisnayı aşan ücret gelirinin 
vergilendirilmesinde verginin hesaplanacağı gelir dilim tutarları ve oranlarının, istisna kapsamındaki tutarlar da 
dikkate alınarak belirlenmesi yönünde düzenlemelere yer verilmiştir. Anılan Kanunun; 3/b maddesi ile Asgari 
Geçim İndirimi Uygulaması 1 Ocak 2022 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yürürlükten kaldırılmıştır. Yine 
söz konusu Kanun ile getirilen düzenlemeler kapsamında 4 üncü madde ile; Damga Vergisi Kanununa ekli (2) 
sayılı tablosunda değişiklik yapılarak, hizmet erbabına ödenen ücretlerin aylık brüt asgari ücrete (2022 yılı için 
5.004 TL üzerinden hesaplanması gerekmektedir.) isabet eden kısmı üzerinden damga vergisi alınmaması 
sağlanmıştır. 
 
İstisnayı aşan ücret gelirinin vergilendirilmesinde; verginin hesaplanacağı gelir dilim tutarları ve oranları, istisna 
kapsamındaki tutarların da dikkate alınması suretiyle belirlenecektir. Ödenecek vergi tutarı, bu suretle bulunan 
vergi tutarının içinde istisna tutara isabet eden kısım düşülmek suretiyle hesaplanacaktır (2022 yılında Ağustos 
ayı itibariyle asgari ücret tutarına isabet eden ücret gelirinin vergi dilimi %15’ten %20’ye yükselmekte ve istisna 
tutarı bu doğrultuda değişmektedir.) İstisna sebebiyle alınmayacak olan vergi ilgili ayda aylık asgari ücret 
üzerinden hesaplanması gereken vergiyi aşamayacaktır. 
 
Birden fazla işverenden ücret alanlarda bu istisna sadece en yüksek olan ücrete uygulanacaktır. 
 
Ek olarak, asgari ücretin vergiden istisna edilmesi nedeniyle, diğer ücret kapsamında vergilendirme usulü ve buna 
ilişkin düzenlemeler de yürürlükten kaldırılmıştır. Anılan Kanun ile yapılan düzenlemeler uyarınca, hizmet 
erbabının, ödemenin yapıldığı ayda geçerli olan asgari ücretin aylık brüt tutarından işçi sosyal güvenlik kurumu 
primi ve işsizlik sigorta primi düşüldükten sonra kalan tutarına isabet eden ücretleri gelir vergisinden istisna 
edilmiştir. 
 
Konuya ilişkin hesaplama şekli Bakanlıkça çıkarılacak Tebliğ ile netleşecektir. Tebliğ henüz Resmi Gazete’de 
yayımlanmamıştır. 
 
Söz konusu Gelir Vergisi Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’a aşağıdaki bağlantı 
yoluyla ulaşabilirsiniz. 
 
Gelir Vergisi Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
 
*Bu sirkülerde yer alan açıklamalar yalnızca genel bilgiler içermekte olup bu belge içeriğinden kaynaklanan ya 
da içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı tarafımıza herhangi bir sorumluluk iddiasında 
bulunulamaz. 


